

## 綠軒景觀工程有限公司

## 黃淳賀 &amp; 張炳章 以愛為願景 打造完善綠化事業

綠軒景觀工程有限公司創辦人，以綠化造景工程馳名國際之後，回歸本心，期望成立療癒農園，照顧員工未來及社會弱勢族群，成就心中願景。文／洪詩茵 攝影／楊樹山 部分圖片提供／綠軒



## 綠軒景觀工程

公司，主要經營景觀庭園設計、園藝美化、設計造景等業務，其創辦人為一對配合天衣無縫的夫婦——黃淳賀小姐與張炳章先生，太太黃淳賀負責設計規劃，先生張炳章負責育苗施工。有別於業界的細部分工，綠軒一手囊括設計與工程，不僅溝通順暢，而且更易於掌控品質，新北市文山農場、新

莊市多數公園、佛光山澳洲雪梨南天寺、布里斯本中天寺、美國西來寺、大陸宜興大覺寺等，全都是綠軒出品，從國內走向海外，進而揚名國際，這是黃淳賀與張炳章經營綠軒多年的驕傲，也是台灣人的驕傲。

### 心態架構成功基礎

談起綠軒的緣起，讓人訝異的是，這份事業起始於一個小女生不服輸的心態及她對父親的一份孝心。黃淳賀的父親主要經營綠化工程，台北市雙溪公園、北投公園、國父紀念館等的綠化景觀都是由黃淳賀的父親負責施工，他也一直自己的工作為傲，希望能有兒子接手他的事業，奈何他的小孩全是女生，所以，從小黃淳賀就一直被父親當成男生在培養。

最初，黃淳賀並未接手家中事業，她出社會的第一份工作是小學老師，兩年為人師表的經歷，讓黃淳賀頓悟自己並不適合這份人人稱羨的工作。小學老師的工作太過簡單，沒有挑戰性，而黃淳賀又看出父親對無人接手事業的遺憾，就在那時，日本的造園學校來台招生，懷抱著一圓父親遺憾的願望及不服輸的心態，黃淳賀毅然前往日本造園學校學習，在學校研習一年，接著又到日本景觀事務所實習半年，才回台正式展開屬於她的事業新里程碑。

值得一提的是，當時前往日本造園學校就讀的台灣學生，為國內第一批前往日本學習室外造景的學生，而黃淳賀是這批學生中唯一的女生。在日本學習期間，早上研讀學科、下午施工實習，黃淳賀每天都過著認真嚴謹的生活，當時

▶澳洲雪梨 南天寺



澳洲布里斯本 中天寺



新北市 文山農場



佛羅里達州 光明寺



美國洛杉磯 西來寺



大陸宜興 大覺寺



美國休士頓 中美寺

參加日本國家考試，三個小時內要完成一座庭園，在許多日本學生也束手無策之下，她卻通過了「日本國家技能士」的檢定，這也更堅定她未來的方向！學習期間因為語言不通，當老師詢問大家考吊車駕照的意願時，她竟傻傻地跟著舉了手，到現場才知道是考吊車執照，因而成為台灣難得一見的女吊車駕駛。

### 把握機會 打開國際名聲

一九八六年，黃淳賀學成回台投入室外景觀設計工作，當時台灣室外造景工程並不盛行，黃淳賀與張炳章藉由進行綠化植栽的維護，慢慢尋找機會，同時，也接受農會委託，於花市中做綠化造景示範。一次，為某位客戶進行園藝維護的機會，黃淳賀接到第一個案件，為某間私人別墅設計庭園景觀，這次表

現讓她一鳴驚人，名聲也開始傳揚出去，不過鑒於當時國內私人別墅造景案量畢竟不多，綠軒慢慢將目標轉向公家單位的綠化工程。

父親是黃淳賀生命中的貴人，也是他開啟綠軒邁向國際的契機。因為移民澳洲，黃淳賀的父親在飛往澳洲的飛機上巧遇佛光山佛光會會長，兩人就坐在隔壁，得知會長正在尋找從事造景設計工程的人，父親順理成章地幫他們牽線。

會長來台觀摩綠軒負責的公園造景之後，就決定將雪梨南天寺的造景工程交給綠軒，這個工程佔地五十公頃，許多外國設計師動景過後都不敢接下工程，但為了不讓父親丟臉，黃淳賀硬著頭皮扛下來，帶著公司員工與她一同前往雪梨工作，卻也沒想到，就是這個工程讓綠軒得以揚名國際，打開國際市場。

### 傳愛 夢想成立療癒性農園

走到當前的高度，現階段黃淳賀夫婦的目標已非營利，甚至透露已開始考慮退休的規劃，黃淳賀更表示：「現在的我，看重的是挑戰與成就感，每當看到自己的作品在電視上出現，我都會油然而生一股驕傲的興奮感。因此，未來接案，將盡量挑選別具特色的庭園造景，設計一些讓自己引以為傲的作品。」

問他們將來若真正退休，這些員工該怎麼辦？沒想到的是，黃淳賀夫婦早為員工想好未來的路，員工的未來與他們夫婦的夢想緊緊相繫，他們預計於三峽開設一家「療癒性質的農園」，農園將採半營利性質，計劃與學校、醫院、身心障礙團體等單位做配合，提供帶有療癒功效的「園藝治療」，幫助一些罹患精神官能症或身心障礙的弱勢族群。農園目前已慢慢規劃進行中，

未來，員工可以在農園中與他們一起工作、退休，進行愛的事業。一個完美、善良、極具遠景的計劃，這對夫婦的大愛令人動容，相信，夢想，一定成真！